
Machdichfit 1AL 
 

Übungen zur Trigonometrie (10.Klasse) Lösungen erster Teil 
 
1. Diese Aufgabe musst Du alleine machen. Das Lehrbuch hilft Dir dabei. 

 
2.  
a) Das Beispiel im Bogenmaß: 

Es ist 
2

1

6
sin =

π
 ist. Aus dem Einheitskreis ergibt sich, dass auch 

2

1

6

5
sin =π  ist. (Es ist nämlich 

π−π=π
6

1

6

5
. ) Das nächste Mal wäre erst wieder 

2

1

6

13
sin

6
2sin =π=







 π
+π . 

Nun lösen wir die Gleichung 
2

1
xsin =  mit π≤≤ 2x0  . Als Lösungen finden wir 

6
x1

π
=  und 

π=
6

5
x 2 . 

b) Die Lösungen von 
2

1
sin =α  für °≤α≤° 4500  sind .330,150,30 321 °=α°=α°=α  

 
c) Bestimme nun die Lösungen den Gleichungen: 

i.          
2

1
cos =β ; °≤β≤° 1800  °=β 60 ; 

ii. 3
2

1
xsin = π≤≤ 3x0  

3
x̂

π
= ;  

I: 
3

x̂x1

π
== ;  

II: π=
π

−π=−π=
3

2

3
x̂x 2 ; 

π=
π

+π=
3

7

3
2x 3 ; 

iii. 2
2

1
sin −=α ; °+≤α≤°− 180180  

°=α 45ˆ  
°−=α 1351 ; °−=α 452  

iv. 3
2

1
xcos −= ; π≤≤ 2x0  

6
x̂

π
= ; 

II: π=
π

−π=−π=
6

5

6
x̂x1 ; 

III: π=
π

−+π=+π=
6

7

6
x̂x 2 ; 
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